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XII Круглый стол
учителей физики, математики и астрономии
Нижегородской области
                     28 июня - 2 июля 2022 года
"Практика и наука в преподавании физики, математики и астрономии"
Круглый стол учителей физики, математики и астрономии Нижегородской области является неформальным совещанием школьных учителей, предназначенным для обмена опытом, встреч с ведущими учёными и преподавателями, объединения усилий энтузиастов с целью поиска путей решения проблем современного школьного физико-математического образования и подготовки научно-педагогических кадров. Планируется до 100 участников и 40 лекций, семинаров, дискуссий.
Программа Круглого стола: 
- обзорные лекции «Современные проблемы физики, математики и астрономии», для чтения которых приглашаются ведущие сотрудники академических институтов и профессора университетов;
- секция «Обмен опытом» – сообщения участников об используемых ими педагогических приемах, апробированных сценариях проведения уроков, внеклассных мероприятиях, применении методов дистанционного обучения, проектной и исследовательской деятельности учащихся и т.п. – всё, что будет полезным для остальных участников Круглого стола и использовано ими в реальной работе;
- мастер-классы и творческие мастерские, включающие разбор сложных задач ЕГЭ, олимпиадных задач, познавательных и научно-популярных видеоматериалов, обсуждение особенностей постановки физических экспериментов, работ школьников по математике, информатике, астрономии и т.п.;
- рабочие круглые столы для обсуждения актуальных проблем школьного образования.
Формат проведения 
В 2022 г., как и в 2021 г., Круглый стол проводится на берегу Горьковского моря на турбазе «Заря» Нижегородского госуниверситета им. Н.И.Лобачевского (вместо традиционного места проведения на базе отдыха ИПФ РАН «Варнавино», ставшего тесным для большого числа желающих участников).
Участники 
Любой учитель физико-математического профиля, включая информатику, может подать заявку на участие в Круглом cтоле на сайте www.znanienn.ru/krustol или по электр. почте (см. ниже), указав в ней фамилию, имя, отчество, преподаваемые предметы, адрес своей электр. почты, номер мобильного телефона, тему и краткую аннотацию выступления продолжительностью 10-15 минут (обязательно).
Участие учителей в Круглом cтоле бесплатно. Всем участникам будут выданы свидетельства о прохождении курсов повышения квалификации в ННГУ им. Н.И.Лобачевского.
Контакты – для подачи заявок на участие: www.znanienn.ru/krustol , для вопросов: 
Перминов Андрей Олегович (зам. председателя оргкомитета) perminovand@gmail.com ; 

Кузьмичева Тамара Юрьевна (контакты с учителями) tyuk2001@mail.ru , тел. 8-905-1959700. 

Информация о Круглом cтоле – www.znanienn.ru/krustol
